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Ata de Nº17 da Sessão Ordinária do dia 04 de setembro de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº17/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves de Aguiar Paula, que após a chamada nominal dos vereadores e 

vereadoras e tendo número regimental declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária. Dando início aos trabalhos com a leitura da ata da sessão anterior, de 

forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, 

que após lida foi submetida à apreciação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade pela Casa Legislativa. Em seguida, procedeu-se à leitura do 

expediente recebido, pelo vereador Agnes Gonçalves foi apresentado 

requerimento Nº 11/2025 solicitando que seja feito o calçamento da Rua Manoel 

Bilega no Bairro do Corrente; pelo vereador Francisco Das Chagas foram 

apresentados requerimento Nº 15/2025 solicitando que seja concluído o 

abastecimento de água dos Sítios Campo de Pouso e Triângulo; e requerimento 

Nº 16/2025 solicitando que seja feita a construção da praça do Sítio São Vicente 

e o calçamento iniciando na casa da dona Oscarina  até a Igreja de São Vicente. 

Pelo Poder Executivo foi apresentado Projeto de Lei Nº 30/2025, que dispõe sobre 

o Plano Plurianual-PPA do município de São Benedito – Estado do Ceará, para o 

quadriênio 2026/2029, e dá outras providências; e pelo Tribunal de Contas do 

Estado do Ceará foi apresentado   Parecer Prévio Nº285/2024, que dispõe sobre a 

prestação de contas de governo, município de São Benedito exercício 2020. 

Crédito adicional aberto sem comprovação de fonte de recurso correspondente, 

descumprindo o disposto no Art.167 da Constituição Federal e no Art. 43 da Lei 

Nº 4320/64.Ausência de lastro financeiro para a cobertura de obrigações de 

despesas contratadas pelo chefe do poder executivo nos últimos 180 dias de 

mandato, caracterizando descumprimento ao disposto no Art. 42 da LRF. Parecer 

Prévio pela desaprovação das contas. Contas irregulares. Recomendações.   Na 

ordem do dia as matérias da pauta foram lidas, discutidas e votadas,  as seguintes 

matérias: requerimento coletivo Nº 001/2025 de autoria dos vereadores Franci 

Paulo e Haroldo do Cocalzinho; requerimentos Nº 16 e 17/2025 de autoria do 

vereador Alex Martins; requerimentos Nº 19 e 20/2025 de autoria da vereadora 

Andrea Kariri; requerimentos Nº33 e 34/2025 de autoria da vereadora Andréia 

Melo; requerimento Nº14/2025 de autoria do vereador Júnior Carneiro; 

requerimentos Nº14 e 15/2025 de autoria do vereador Francisco Haroldo ; 

requerimento Nº13/2025 de autoria da vereadora Tarciana Almeida; e 

requerimento Nº 28/2025 de autoria do vereador Franci Paulo.  Em seguida, o 

Presidente colocou em votação na ordem do dia os requerimentos constantes na 



 

pauta da presente sessão ordinária, assim foram submetidos à apreciação plenária 

e aprovados por unanimidade pelos vereadores e vereadoras presentes. Em 

seguida foi concedida a palavra aos senhores vereadores e vereadoras para o uso 

da tribuna conforme a ordem de inscrição. Com a palavra o vereador Franci Paulo 

iniciou suas palavras saudando o senhor presidente, os demais parlamentares, 

servidores desta Casa Legislativa e todo o público que acompanha a presente 

sessão, desejando boas-vindas; o vereador agradeceu a parceria e o apoio dos 

colegas vereadores e vereadoras, ressaltando a importância da convivência 

harmônica, da união e do trabalho conjunto para o sucesso da Casa. Comentou 

sobre evento realizado no Santuário de Nossa Senhora de Fátima, parabenizou a 

toda organização em nome do Reitor Padre Anchieta, o mesmo destacou a 

grandeza do evento para toda região. O vereador ressaltou as avaliações positivas 

referentes ao Simpósio da Batata Doce, destacando a relevância do evento para o 

fortalecimento da agricultura local e para a valorização dos produtores do 

município e região ibiapabana, continuou parabenizando os realizadores. O 

vereador ressaltou a conversa mantida com o prefeito municipal, tratando sobre 

projetos em andamento e promessas de campanha direcionadas à população; o 

mesmo ressaltou respostas positivas das demandas, dentre elas o asfalto da CE 

187 a Santa Tereza do Tope; e enfatizou o requerimento já apresentado nesta Casa 

Legislativa, que trata da recuperação da via localizada por trás da Pousada São 

Benedito, a qual se encontra bastante danificada, solicitando, ainda, resposta 

quanto à realização da referida demanda. Informou ter recebido resposta positiva 

do prefeito municipal, o qual afirmou que a recuperação da referida via já se 

encontra solicitada, ressaltando, ainda, que os recursos para a execução da obra 

foram viabilizados por meio do gabinete do deputado Alisson Aguiar. O mesmo 

solicitou ainda ramais do Projeto SISAR para atender comunidades do município, 

da Bananeira e do São Miguel, o mesmo afirmou que a obra já está autorizada. 

Por fim, destacou as ações de infraestrutura previstas no município, informando 

que tanto a adutora quanto o projeto de asfaltamento passarão pelo Sítio do Meio, 

garantindo melhorias significativas aos moradores. O vereador finalizou suas 

palavras agradecendo a atenção de todos e desejando um bom dia. Por seguinte 

com a palavra o vereador Júnior Carneiro, cumprimentou a todos os presentes, 

parabenizou o presidente da Casa pelo trabalho desenvolvido, e desejou um bom 

dia aos colegas vereadores e vereadoras.   O vereador agradeceu ao prefeito Saul 

Maciel pela atenção e empenho na realização das solicitações apresentadas dentre 

elas recuperação de estradas e demais suportes dados pela gestão, reconhecendo 

o compromisso da gestão municipal com as demandas da população. Finalizou 

agradecendo também ao secretário de Infraestrutura, Aridson, pelo pronto 

atendimento às suas solicitações. Também registrou seu agradecimento ao senhor 

Nonato e ao chefe de gabinete Mazola Costa e seu amigo Stênio, pelo apoio 

prestado. Deu continuidade no uso da tribuna o líder do governo vereador Reges 

Brito, saudou a todos os presentes, dirigindo-se à mesa, aos colegas vereadores e 

vereadoras, aos demais presentes no plenário e àqueles que acompanhavam a 



 

sessão pela internet. O vereador comunicou a todos que esteve em contato com o 

prefeito, o qual informou que se licenciará do cargo por alguns dias para tratar de 

assuntos particulares, sendo o vice-prefeito Chiquinho quem assumirá 

interinamente.  O vereador iniciou suas palavras ressaltando a importância de os 

parlamentares se manterem voltados para ações que valorizem o município. 

Destacou que o município tem se sobressaído tanto no âmbito regional quanto 

nacional. Informou, ainda, que, na semana passada, 25 escolas do município 

receberam nota 10 em avaliação de desempenho. Nesse contexto, parabenizou a 

vereadora Andreia Kariri, destacando que sua escola indígena está entre essas 25 

escolas, reconhecendo o êxito na educação proporcionado pela instituição. 

Ressaltou, ainda, que, dessas 25 escolas, 7 foram premiadas pelo desempenho 

obtido. Destacando assim o trabalho de toda a equipe da Secretaria de Educação, 

representada pela Secretária Lúcia Gonçalves, que vem desenvolvendo um 

trabalho de excelência no município, assim parabenizou todos que fazem a 

Secretaria Municipal de Educação. Deu continuidade falando sobre o 5º Simpósio 

Nacional da Batata-Doce, que seria realizado no estado do Rio Grande do Sul, 

mas, nesta edição, ocorreu na cidade de São Benedito, devido ao destaque do 

município na produção de batata-doce em âmbito nacional. O vereador, em nome 

do Presidente Agnes Gonsalves, sugeriu à Casa que fosse dada ênfase às ações 

voltadas aos agricultores e que fosse formada uma comissão para proporcionar 

maior apoio às atividades desenvolvidas por estes no âmbito municipal. O mesmo 

sugeriu a formação da comissão de parlamentares, enfatizou que o Presidente da 

Casa também está comprometido com essa demanda, destacando seu trabalho 

prestado ao município e seu conhecimento sobre questões relacionadas ao 

agronegócio. Enfatizou, ainda, a visita do Presidente juntamento com o prefeito 

Saul Maciel e o Secretário Jonas onde visitaram em Brasília, uma das maiores 

fazendas de produtos orgânicos do país. Parabenizou e enalteceu ao prefeito Saul 

por dar ênfase às associações e ao associativismo e por ter sido pioneiro na 

Ibiapaba, e em São Benedito, ao valorizar as agriculturas, especialmente a 

agricultura familiar, reconhecendo sua importância e oferecendo o apoio que 

merecem. Continuou parabenizando a Associação MULHERES GUERREIRAS 

DO XIQUE- XIQUE , ressaltou a relevância do apoio da Casa Legislativa às 

associações de agricultores, as Cooperativas e à agricultura familiar do município. 

Citou também alguns vereadores que são proprietários de terras e atuam na 

agricultura, com o objetivo de fortalecer os meios de produção e apoiar o 

desenvolvimento do setor.  Ressaltou a importância de a Casa Legislativa atuar 

em conjunto com o Executivo para fortalecer as associações municipais, 

reconhecendo a importância destas para o desenvolvimento do município. 

Comentou relatos de pessoas que participam das associações e destacou a gratidão 

das mesmas a gestão municipal pelo trabalho desenvolvido em apoio as 

associações municipais. O vereador Francisco das Chagas solicitou aparte na sua 

fala e ressaltou o início das associações municipais em São Benedito, destacando 

que estas tiveram início na gestão do prefeito João Almir, a qual contou com total 



 

apoio às associações. O vereador enfatizou, ainda, o contínuo apoio da atual 

administração, em nome do prefeito Saul Maciel, às associações comunitárias do 

município. Retornando à palavra, o vereador Reges Brito enfatizou a importância 

do apoio do prefeito Saul Maciel na revitalização das associações municipais. Em 

seguida, o vereador Francisco Haroldo pediu aparte, destacou a importância de o 

líder do governo levar ao prefeito municipal a demanda já apresentada nesta Casa 

Legislativa, referente à taxa de iluminação cobrada aos agricultores do município. 

Retornando à palavra, o vereador Reges Brito afirmou que se trata de um assunto 

complexo, mas que o prefeito municipal Saul Macie não mede esforços para 

atender à demanda dos agricultores do município.  O vereador Franci Paulo, em 

aparte, afirmou que esteve conversando com o prefeito municipal Saul Maciel a 

fim de compreender melhor a situação. O prefeito esclareceu para o mesmo que 

já solicitou à Secretaria de Administração um relatório detalhando todos os 

relógios utilizados para irrigação. Com esse levantamento, será possível avaliar o 

impacto desse custo nos cofres públicos, possibilitando à gestão municipal 

fornecer uma resposta concreta aos agricultores da zona rural. Enfatizou a 

sensibilidade do gestor municipal na solução da demanda, o mesmo solicitou ao 

líder do governo que agilize junto a secretaria esse relatório para que assim todos 

os interessados possam buscar soluções para a causa. Retomando sua fala o 

vereador Reges Brito enfatizou a importância das associações e do agro negócio 

no âmbito municipal. Comentou a presença do Senador Cid Gomes no Simpósio 

da Batata Doce e a importância do evento para o município.  O vereador Reges 

Brito finalizou suas palavras reafirmando o compromisso do prefeito Saul Maciel 

com as associações, cooperativas e com a agricultura familiar no município, 

parabenizando a gestão pelo destaque alcançado, e a possibilidade de trazer ao 

município uma Fazenda da EMBRAPA para alavancar mais ainda da agricultura. 

Parabenizou ao reitor do Santuário Padre Anchieta pela realização da grandiosa 

Missa dos Romeiros, ao prefeito Saul Maciel pelo incondicional apoio e a todos 

os envolvidos nos trabalhos realizados. Deu continuidade na tribuna, com a 

palavra a vereadora Andrea Kariri, cumprimentou a mesa e a todos os colegas 

vereadores e vereadoras. Iniciou suas palavras parabenizando as escolas 

municipais pelo êxito alcançado e pelos resultados obtidos, em nome da senhora 

Dona Edite, mãe do vereador Júnior Carneiro, e da Secretária Municipal de 

Educação, Dona Lúcia Gonçalves. Destacou, de forma especial, todos que 

contribuem para o funcionamento da escola indígena, ressaltando a importância e 

a grandiosidade da mesma. A vereadora manifestou sua gratidão a todos que 

colaboram com a educação municipal de São Benedito, em especial ao gestor Saul 

Maciel e à Secretária Lúcia Gonçalves, pelo suporte e pelos avanços na educação 

indígena. Enfatizou também a importância daqueles que atuam diretamente para 

o sucesso da educação, destacando o papel fundamental da educação indígena 

para a comunidade local. Finalizou suas palavras agradecendo a todos. Com a 

palavra a vice presidenta vereadora Tarciana Almeida, desejou um bom dia a 

todos, a vereadora saudou todos os presentes, os colegas vereadores e vereadoras, 



 

e destacou o trabalho da Procuradoria da Mulher, da CAM e do Conselho da 

Mulher, parabenizando-os pelas significativas ações e pelos resultados obtidos ao 

longo do mês do Agosto Lilás. A vereadora destacou e parabenizou a primeira-

dama, Yandra Vasconcelos, pelo excepcional trabalho realizado em prol das 

mulheres do município. Ressaltou, especialmente, a promoção do Encontro de 

Mulheres, iniciativa que proporcionou acolhimento, reconhecimento e 

valorização, fortalecendo a participação feminina na comunidade e promovendo 

a igualdade e o empoderamento das mulheres municipais. Por fim vereadora 

parabenizou a Secretaria Municipal de Educação pelo êxito de suas ações, 

destacando o trabalho da secretária Lúcia Gonçalves e de toda a equipe da pasta. 

Destacou, ainda, a escola indígena representada pela vereadora Andrea Kariri, 

reconhecendo seu relevante papel na educação local. Agradeceu, também, à 

gestão municipal e ao Sr. Nonato pelo pronto atendimento na recuperação das 

estradas que liga as comunidades de Vila Verde ao Frei Galvão realizadas nesta 

semana, bem como ao Sr. Estênio pelo trabalho de substituição das luminárias, 

contribuindo para a melhoria da infraestrutura do município. E comentou que as 

comunidades estão muito agradecidas e esperançosas pelo asfalto.  Agradeceu e 

se despediu. Dando continuidade à sessão foi feita pela secretária da Casa 

vereadora Juciane Jorge a leitura do Ofício Nº 0195/2025 do Gabinete Municipal, 

que dispõe sobre a comunicação da licença do chefe do executivo. Concluídos os 

assuntos da pauta, o presidente Agnes Gonçalves encerrou a presente sessão 

ordinária e convocou todos os Edis para a próxima sessão, que será realizada no 

dia onze de setembro de dois mil e vinte e cinco, e invocando a proteção de Deus 

e da Pátria, Declarou encerrada a presente sessão. 

                                                                                                                                     

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 04 de setembro de 2025 


